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Το ιεραποστολικό έργο της Ιεράς Μητρόπολεως 
Σουηδίας σε διεθνές συνέδριο στη Στοκχόλμη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Ρωμαιοκαθολική Επισκοπή Στοκχόλμης, σε συνεργασία με το 
Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Διεθνών Μελετών (European Institute of 
International Studies), διοργάνωσαν στη Στοκχόλμη συνέδριο με θέμα: 
«Διαθρησκειακός Διάλογος και Ειρήνη – Κτίζοντας Γέφυρες» 
(«Interreligious Dialogue and Peace – Building Bridges»).
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Η διοργάνωση φιλοξενήθηκε το διήμερο 1-2 Ιουνίου 2026 στις εγκαταστάσεις 
Stiftsgården Marielund της Στοκχόλμης και είχε ως στόχο να δημιουργήσει έναν 
χώρο συνάντησης για θρησκευτικούς ηγέτες, εκπροσώπους της πολιτείας, 
ακαδημαϊκούς και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, ώστε να προωθήσουν 
τη διαθρησκευτική συνεργασία και την ειρήνη.



Η συνάντηση βασίστηκε στις εμπειρίες της πρώτης συνεδριάσεως «Stockholm 
Meeting», του 2019, και ανέδειξε την ανάγκη να «χτίζουμε γέφυρες», σε μια εποχή 
αυξημένων κοινωνικών εντάσεων, παραπληροφόρησης και μεταναστευτικών 
προκλήσεων.



Η εν λόγω διοργάνωση εστίασε σε τέσσερις βασικούς άξονες:

1. Αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης και της πόλωσης,

2. Συμπεριληπτικές πολιτικές μετανάστευσης και ένταξης,

3. Η διαθρησκευτική συνεργασία ως εργαλείο ειρήνης,

4. Ενδυνάμωση των θρησκευτικών ηγετών ως φορέων ειρήνης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κλεόπας, στην παρέμβασή του, παρουσίασε τη 
διαδρομή και το ιεραποστολικό έργο της Ιεράς Μητρόπολης Σουηδίας και πάσης 
Σκανδιναυΐας. Ανέφερε ότι μετά την ενθρόνισή του, το 2014, ιδρύθηκαν 
κατηχητικά και νεανικά τμήματα σε κάθε ενορία, με μαθήματα αγιογραφίας και 
βυζαντινής μουσικής, και δημιουργήθηκε η «Ελληνoρθόδοξη Νεολαία 
Σκανδιναυΐας» (GOYS) που στηρίζει τον εθελοντισμό και την αλληλεγγύη.



Τόνισε ότι μέσα σε μια δωδεκαετία ο αριθμός των βαπτίσεων ενηλίκων και 
χρισμάτων αυξήθηκε σημαντικά, φτάνοντας περίπου τα 300, ιδρύθηκαν δε 
δεκατρείς νέες ενορίες στην Σουηδία, τη Νορβηγία, τη Δανία και την Ισλανδία.

Οι ακολουθίες τελούνται σε ελληνικά, αγγλικά και στις σκανδιναβικές γλώσσες, 
ενώ έχει εκδοθεί τρίγλωσση Λειτουργία και πλούσιο κατηχητικό υλικό. 
Συναντήσεις για κατηχούμενους και νεοφώτιστους γίνονται δια ζώσης και 
διαδικτυακά στην Αγγλική, Σουηδική και Νορβηγική, υπογραμμίζοντας ότι η 
Ορθοδοξία απευθύνεται σε όλους τους λαούς.



Ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε στην ανακαίνιση του Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Στοκχόλμης, ο οποίος αποτελεί εστία πνευματικής συμφιλίωσης και 
διαλόγου. Η ανακαίνιση περιελάμβανε τη δημιουργία Μουσείου Ελληνοχριστιανικής 
Κληρονομιάς, βιβλιοθήκης και γραφείων, τα οποία εγκαινίασε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος κατά τις επισκέψεις Του το 2019 και το 2025.

Επίσης, τόνισε τη συνεργασία με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, την Λουθηρανική 
Εκκλησία και άλλες κοινότητες.



Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην εκπαίδευση, τον εθελοντισμό και την ψηφιακή 
διακονία. Ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε τη λειτουργία επιμορφωτικών 
προγραμμάτων, podcast και διαδικτυακών μεταδόσεων.



Στη συνέχεια μίλησε για τον ηγετικό ρόλο της Α. Θ. Παναγιότητος, του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, τις επισκέψεις Του στη Σκανδινυαΐα, 
στις οποίες κυριάρχησαν μηνύματα ειρήνης, οικολογικής ευθύνης και δικαιοσύνης, 
με την επισήμανση ότι «χωρίς δικαιοσύνη δεν υπάρχει ειρήνη».

Παρουσίασε, επίσης, προτάσεις για το πώς οι θρησκευτικοί ηγέτες μπορούν να 
στηρίξουν την ειρήνη, με την καλλιέργεια εσωτερικής ειρήνης, την 
προτεραιότητα στην εκπαίδευση και τον διάλογο, τη στήριξη των μεταναστών και 
των προσφύγων, την διεκδίκηση κοινωνικής δικαιοσύνης και περιβαλλοντικής 
προστασίας και τη χρήση ψηφιακών μέσων.



Εν τέλει, πρότεινε, το επόμενο συνέδριο να φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις του 
Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, ενώ προσέφερε στους διοργανωτές 
του συνεδρίου από ένα αντίτυπο της προσφάτως δημοσιευθείσης μελέτης του, 
στην Αγγλική, με τίτλο: Καθεδρικός Ναός Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, από τις 
εκδόσεις της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος.






